

Доступность и качество дошкольного образования в Республике Алтай обсудили 4 февраля на заседании круглого стола, организованного Региональным отделением Общероссийского движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ».

В ходе круглого стола, представляющая Роспотребнадзор по Республике Алтай, Людмила Борисова акцентировала внимание участников на проблемах создания благоприятных условий для обеспечения качества дошкольного образования.

Представитель Роспотребнадзора проинформировала участников совещания о результатах проверок дошкольных образовательных организаций в 2015 году, отметив что в ходе проведения мероприятий по контролю в 162 ДДУ, выявлено 1022 нарушений.

Более 75% нарушений от общего количества касались вопросов организации и качества питания детей и нарушений санитарно-дезинфекционного и противоэпидемического режима, которые допущены при не выполнении должностных обязанностей работниками

Так, в Майминском районе в ходе проверки детского сада «Белочка» с. Манжерок установлено не соблюдение требований при расстановке кроватей во второй младшей группе, кровати размещены таким образом, что отсутствует проход; не соблюдался температурный режим хранения продуктов в холодильнике, где температура составила +10 С. Воспитатели работают без спецодежды.

В Онгудайском районе в детском саду «Солнышко» при Шашыкманской установлено, что не промываются кассеты для столовых приборов. Замена кипяченой воды, используемой для питья детей в детском саду «Урсулочка», осуществляется один раз в день (должна храниться не более 3-х часов) В Чойском районе в Паспаульском детсаду «Тополек»: не своевременно проводили очистку территории от снега, несвоевременно вывозили мусор, не качественно проводили уборку в складском помещении для хранения пищевых продуктов: повсеместно обнаружена пыль, высохшие насекомые.

В Шебалинском районе в детском саду при Верх-Чергинской школе не отбирали суточные пробы блюд, не вели журналы бракеража поступающих продуктов и продовольственного сырья и учета температурного режима холодильного оборудования. Не смогли представить документы, подтверждающие качество и безопасность целого ряда продуктов. В туалетах отсутствовала туалетная бумага.

В детском саду «Лесовичек» установлена замена в меню одного блюда другим. На масло не представлен документ подтверждающий качество и безопасность, использовалось яйцо с истекшим сроком годности.

В Усть-Канском детском саду отсутствовали личные медицинские книжки на 9 работников, хлеб хранился в мешках для мусора в буфетных. В детский сад допущены дети без медицинской справки.

Результаты проверок подтверждены лабораторно-инструментальными исследованиями.

Представитель Роспотребнадзора рассказала о комплексе мер, которые предпринимается сотрудниками для решения проблем. По результатам контрольно-надзорных мероприятий Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай наложено 164 административных штрафов, на сумму 491,5 тыс.руб. Результаты мониторинга за качеством питания детей и результаты плановых проверок, которые проводятся 1 раз в год, ежемесячно выносятся на рассмотрение на республиканский и районные штабы по организации питания детей и условий обучения и воспитания в образовательных учреждениях. В еженедельном режиме информация направляется в муниципалитеты с предложениями о принятии срочных мер и усилении муниципального контроля. Указанные вопросы выносятся на рассмотрение на СПК, на селекторные совещания в Правительстве РА и в районные администрации.

Не снижающееся количество выявляемых нарушений свидетельствует о недостаточном уровне ответственности персонала образовательных учреждений и ненадлежащем муниципальном контроле.

Для сохранения и укрепления здоровья детей, по мнению специалистов

Роспотребнадзором по Республике Алтай, важна заинтересованность каждого жителя села, города, региона, понимание жизненной важности дошкольного образования.

Представитель Роспотребнадзора через совещания с представителями общественности призвала представителей муниципалитетов, руководителей образовательных учреждений, персонал, повысить эффективность проводимого контроля за соблюдением требований санитарного законодательства. Общероссийскому движению «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» рекомендовано активно включаться в решение этих проблем.

Контроль за выполнением требований санитарного законодательства в детских дошкольных учреждениях Роспотребнадзором будет продолжен.